
CITTA’ DI LONIGO - FORUM PER L’AMBIENTE 

 Ai Sigg. membri del Forum
 Fraccaro Paolo - segretario

 Battaglia Giovanna
 Ceretta Giovanna

Corritore Alessandro
Chiampan Vera

Andrea Bernardi
Nicolin Giorgio Nicola
Pasqualotto Gaetana

Rezzadore Luca
Soattin Alessia

Spaliviero Andrea
Zampieri Carlo

Oggetto: convocazioni assemblea del Forum per l’Ambiente. 

La S.V. è invitata a partecipare all’assemblea del Forum per l’Ambiente che si
terrà a Lonigo presso la sala riunioni delle Barchesse di Villa Mugna, via Castelgiuncoli, il
giorno

Martedì 23 maggio 2023 alle ore 20:30

con il seguente ordine del giorno:

1. Comunicazioni della Presidente;
2. Approvazione del verbale della seduta precedente; 
3. Elezione del Presidente e del Segretario;
4. Valutazione e votazione della richiesta di partecipazione al Forum dell’Associazione

Slow Food;
5. Condivisione e discussione sul calendario delle iniziative del Forum anno 2023-2024;
6. Varie ed eventuali.

Inoltre il Forum è convocato anche lunedì 29 maggio alle ore 20.30, presso la sala riunioni
delle  Barchesse  di  Villa  Mugna,  per  un  incontro  durante  il  quale  verrà  illustrato  dal
consigliere Dott. Pilotto unitamente ad altri tecnici, il progetto del Bosco Urbano approvato
nel mese di marzo con relativa delibera della Giunta Comunale.

In  allegato  si  trasmette  la  richiesta  di  partecipazione  al  Forum  e  la  documentazione
descrittiva dell'Associazione Slow Food.

Con l’occasione porgo cordiali saluti. 

Lonigo, 16 maggio 2023

La Presidente
Dott.ssa Emanuela Foletto





Forum per l’ambiente del Comune di Lonigo
Verbale assemblea del 23 maggio 2023

La seduta dell’assemblea ha inizio in prima convocazione alle ore 20.40 presso la sala
riunioni delle Barchesse di Villa Mugna, in Via Castelgiuncoli a Lonigo (VI).

Presenze/assenze: vedasi foglio firme allegato.

Sono in discussione i seguenti punti all’ordine del giorno:

1. Comunicazioni della Presidente;
2. Approvazione del verbale della seduta precedente;
3. Elezione del Presidente e del Segretario;
4. Valutazione e votazione della richiesta di partecipazione al Forum 

dell’Associazione “Slow Food”;
5. Condivisione e discussione sul calendario delle iniziative del Forum anno 2023-

2024; 
6. Varie ed eventuali

Punto 1 - Comunicazioni della Presidente
Prende la parola la Presidente Dott.ssa Emanuela Foletto segnalando d’aver mandato
ai  membri  la  locandina  relativa  all’evento  che  si  terrà  a  Lonigo  il  25  maggio  di
sensibilizzazione alla questione Pfas e al quale parteciperà anche l’avvocato americano
Robert Billot. Ricorda inoltre l’incontro di presentazione da parte dell’amministrazione
comunale del progetto relativo al Bosco Urbano che si terrà lunedì 29 e che vedrà la
partecipazione anche del gruppo Lions Lonigo e della ditta Verallia spa. Informa inoltre
che domenica 18 giugno si terrà presso l’anfiteatro all’aperto lo spettacolo denominato
“H2Ofelia” con Tatiana Vedovato e Loretta Marangoni,  organizzato in collaborazione
con l’Associazione Fidapa di Lonigo.

Punto 2 -  approvazione del verbale della seduta precedente

La Presidente chiede ed ottiene conferma della lettura del verbale della seduta del 12
aprile 2023, inviato ai membri tramite e-mail. L’assemblea approva all’unanimità.

Punto 3 - Elezione del Presidente e del Segretario

La  Presidente  Foletto  Emanuela  comunica  all’assemblea  che  si  rende  necessario
procedere all’elezione del presidente e del segretario del Forum, essendo terminato il
periodo di mandato di 2 anni. La presidente chiede se qualcuno intende candidarsi per
tali  cariche  con  riscontro  negativo.  Successivamente  propone  all’assemblea  di
continuare lei l’incarico di presidente e il sig. Fraccaro Paolo quello di segretario.  Viene
indetta  quindi  la  nuova elezione e si  procede alla  votazione per  alzata  di  mano di
entrambe  le  cariche  e  l’assemblea,  composta  da  6  membri  presenti  su  10  vota
all’unanimità la nomina di entrambi i membri.
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Punto 4 - Valutazione e votazione della richiesta di partecipazione al 
Forum dell’Associazione “Slow Food”

La Presidente illustra la proposta di adesione al Forum dell’Associazione “Slow Food”
dopo aver mandato nei giorni precedenti tutta la documentazione relativa da visionare.
Il  Sig.  Nicolin  solleva  alcune  perplessità  in  quanto  a  suo  parere  tale  Associazione
presenta  alcune  frange  di  tipo  estremista  che  potrebbero  essere  negative  per  la
cooperazione del gruppo. La Presidente fa notare che ogni Associazione/Movimento ha
i propri  lati  estremisti  e che solo con il  dialogo e l’ascolto reciproco si  può lavorare
insieme trovando modalità e obiettivi comuni.
L’assemblea vota positivamente e all’unanimità  l’entrata  di  questa nuova realtà  che
vedrà come suo rappresentante il sig. Paolo Dal Maso già noto all’interno del Forum.

Punto 5 - Condivisione e discussione sul calendario delle iniziative 
del Forum anno 2023-2024

La Presidente  illustra  il  programma degli  eventi   già  svolti  dal  Forum e di  quelli  in
programma per l’anno 2023/2024 con l’ausilio della proiezione di una tabella riassuntiva
e chiede se ci sono altre proposte. 
Il  Sig.  Nicolin chiede di  aggiungere una serata con un ingegnere sui tipi  di  Energia
chiede inoltre alla presidente di informarsi dall’amministrazione se il progetto relativo al
“piano delle acque” sia diventato poi operativo.
La Sig.  Pasqualotto  propone,  in  virtù  dell’alluvione accaduta  in  Emilia  Romagna,  di
discutere con l’amministrazione in merito alla sfruttamento e gestione delle acque nel
nostro territorio comunale.

Punto 6 – Varie ed eventuali

La sig.ra Vera Chiampan propone una gita da fare a settembre con i membri del Forum
all’Orto botanico di Padova.

Alle  ore  22.00,  dopo  aver  fissato  per  martedì  27  giugno  2023  alle  20.30  la  data
dell’incontro successivo, la seduta è tolta.

Il verbalizzante
Sig. Paolo Fraccaro

La Presidente
Dott.ssa Emanuela Foletto
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